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Αθήνα,02.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Υποστελέχωση και υπερεφημέρευση στην Παιδιατρική Κλινική 
Ρεθύμνου. 

Ο νομός Ρεθύμνου καταγράφει έναν αναλογικά μεγάλο αριθμό γεννήσεων 

συγκριτικά με άλλους νομούς  και συνεπώς υψηλό παιδικό πληθυσμό, ενώ 

παράλληλα αποτελεί σημαντικό τουριστικό προορισμό. Κατά τη θερινή περίοδο 

ο πληθυσμός της περιοχής πολλαπλασιάζεται λόγω της παρουσίας χιλιάδων 

επισκεπτών και εργαζομένων στον τουρισμό, γεγονός που αυξάνει εκθετικά τις 

ανάγκες υγειονομικής κάλυψης. Σε έναν νομό, όπως αυτόν του Ρεθύμνου, όπου 

οι υπηρεσίες υγείας πρέπει να καλύψουν, πέραν του μόνιμου πληθυσμού, και 

έναν υψηλό αριθμό επισκεπτών κατά τη διάρκεια της τουριστικής περιόδου, η 

οποία διαρκεί σχεδόν 6 μήνες, η επάρκεια και η ασφαλής λειτουργία των 

δημόσιων δομών υγείας αποτελεί αυτονόητη προτεραιότητα. Ωστόσο, η 

πραγματικότητα που καταγγέλλεται από τους γιατρούς του ΕΣΥ στο 

Νοσοκομείο Ρεθύμνου προκαλεί έντονη ανησυχία. Σύμφωνα με την Ένωση 

Γιατρών ΕΣΥ Ρεθύμνου, η Παιδιατρική Κλινική του νοσοκομείου λειτουργεί εδώ 

και μήνες με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού, με αποτέλεσμα οι υπηρετούντες 

γιατροί να αναγκάζονται να υπερβαίνουν συστηματικά το νόμιμο όριο 

εφημεριών προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες της κλινικής. Η πρακτική της 

υπερεφημέρευσης, η οποία φέρεται να επιβάλλεται ακόμη και με εντολές 

«εντέλλεσθε», δημιουργεί συνθήκες εξουθένωσης του ιατρικού προσωπικού 

και  προκαλεί εύλογα ερωτήματα για την ασφάλεια λειτουργίας της κλινικής. Την 

ίδια στιγμή, αναφέρεται ότι η διοίκηση δεν έχει προχωρήσει σε ουσιαστικές 

ενέργειες για την ενίσχυση της κλινικής, όπως η άμεση πρόσληψη επικουρικού 

προσωπικού ή άλλες λύσεις προσωρινής ενίσχυσης. Η κατάσταση αυτή αποκτά 

ακόμη πιο ανησυχητικές διαστάσεις αν ληφθεί υπόψη ότι οι δημόσιες δομές 

υγείας του νομού καλούνται σε σύντομο χρονικό διάστημα να ανταποκριθούν 

σε αυξημένες ανάγκες, καθώς η τουριστική περίοδος βρίσκεται προ των πυλών. 
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Όταν ήδη οι ανάγκες του μόνιμου πληθυσμού καλύπτονται οριακά, τίθεται 

εύλογα το ερώτημα με ποιον σχεδιασμό θα αντιμετωπιστούν οι αυξημένες 

ανάγκες που δημιουργεί η παρουσία χιλιάδων επισκεπτών στην περιοχή. 

Επειδή η  εικόνα αυτή αναδεικνύει το ευρύτερο πρόβλημα υποστελέχωσης των 

δημόσιων δομών υγείας στο Ρέθυμνο, τόσο στο Νοσοκομείο όσο και στα 

Κέντρα Υγείας του νομού, ενώ συχνά γιατροί της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας καλούνται να καλύψουν κενά στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του 

Νοσοκομείου. 

Επειδή  η ασφάλεια των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας, ιδιαίτερα όταν 

αφορά παιδιά, δεν μπορεί να εξαρτάται από την εξουθένωση του προσωπικού 

ούτε να αφήνεται σε συνθήκες οριακής λειτουργίας. 

Επειδή το Ρέθυμνο  βρίσκεται μπροστά σε μια ακόμη τουριστική περίοδο με 

αυξημένες ανάγκες υγειονομικής κάλυψης, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1.Ποια είναι σήμερα η πραγματική στελέχωση της Παιδιατρικής Κλινικής του 

Νοσοκομείου Ρεθύμνου και πόσες οργανικές θέσεις παραμένουν κενές;  

2.Για ποιους λόγους η κλινική εξακολουθεί να λειτουργεί επί μήνες με σοβαρές 
ελλείψεις προσωπικού και με συστηματική υπερεφημέρευση των γιατρών;  

3.Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην προκήρυξη και 
πλήρωση όλων των κενών οργανικών θέσεων στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου και 
στα Κέντρα Υγείας του νομού, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής και επαρκής 
λειτουργία των δημόσιων δομών υγείας;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ευάγγελος Αποστολάκης  

 




